

今年1月以来，有600多万人次向12345反映跟窨井盖有关的问题

下陷的窨井盖成了马路“陷阱”

安全、噪音、污染，这些都是问题

“桃花山庄小区门口有几处窨井盖出现下陷。”“运河路靠近珍珠桥附近，有一处窨井下陷有10多厘米。”“中山西路机电城门口有一处窨井盖破损。”近日，不断有市民反映，市区道路上有不少窨井盖或破损或下陷，给路过的市民带来安全隐患，希望相关部门能对这些窨井盖及时维修。

仅今年1月以来，市民向12345市政府热线反映的问题中，跟窨井盖有关的就有600多万人次。

车开得好好的一个坑困住车轮

12月2日上午，市民吴小姐开车从运河路接近北府路口正准备右转时，突然感觉车右前轮往下一陷。等靠边停好车下车一看，她发现车轮是陷在一个长方形的凹坑里。

当她将这个情况告诉朋友时，有司机朋友告诉她，这个凹坑形成有一段时间了。她还听到一个说法：“这里原来是窨井，水泥盖坏了，时间一长就被填成了现在的模样。”

4日下午，记者来到吴小姐所说的路段。这个长条状的坑深度在10厘米左右，上面有垃圾碎石。从形状和位置看，有点像是路边的阴沟下水道。

对这个坑是道路损坏还是窨井盖损坏所致，周边居民和路人的说法不一。不过，大家都认为，不管形成是什么，相关部门都应尽快消除隐患，不能再给过往车辆造成不便了。一位市民说，机动车路过时可能只是颠一颠，如果是电动车陷进去，骑车人就有可能受伤了。

窨井成“陷阱”这个情况可不少

类似的“陷阱”在市区其他道路上也能看到。市民蒋先生反映，在桃花山庄门口的小米山路上，好几处窨井盖都下陷了。这让人心里不舒服。蒋先生说，在修马路时，就不能从技术上解决这个问题吗？

前天中午，记者沿小米山路由南向北步行。快走到大润发超市附近时，记者就看到两块长条形的窨井盖位于路的中央，而井盖周围的水泥已经呈碎裂状。这里的窨井盖与地面有七八厘米的落差，来往的电动车与自行车纷纷绕行。蒋先生说，这处下陷的窨井盖已经存在一年以上了。

小米山路还有几处不同程度的井盖下陷。在桃花山庄门口附近，有一处窨井盖低于地面七八厘米，而在其几米远外，另一处窨井盖又高于地面两三厘米。

有噪音还有泥土 窟井盖的问题不简单

窨井盖下陷、井盖损坏、机动



路面上破损和下陷的井盖 胡四荣 摄

车经过时井盖产生的噪音等，成为市民投诉的热点。

有市民反映，中山东路、第一楼街附近有一处窨井盖，一旦有车辆轧过，就会发出很大的声响。记者看到，不少车辆会避开损坏的窨井盖，实在避不开车子只能从窨井盖上轧过，发出“哐当”一声。大型工程车驶过时，“哐当”声过后还有泥土落下，震动带来的噪音、抛撒带来的路面脏乱问题等既影响行人非机动车骑行人员的安全，又影响到了附近住户的休息。

发现问题容易 找人维修有点难

昨天，记者在市区长江路、花山路、梦溪路、中山东路等道路转了一圈。道路上高低不平的窨井盖随处可见。记者看到，这些窨井盖在材质上有水泥、铁制等不同材质，在用途上有排水、供水、供电、燃气、信息等，这些窨井产权单位有10多家。

绝大多数井盖上只标注了“信息”、“公安”、“排水”等提示，没有标明维修电话。具体维修单位不太好找。

按照现行《城市道路管理条例》，设在城市道路上的各类管线的检查井、箱盖维护归产权单位各自管理。由于各个窨井内的管线都有各自的用途，不同的部门管理不同的窨井，目前市区道路上的窨井并没有统一的管理部门。此外，市区还有不少窨井盖上的标志及用途不清楚。在遇到窨

井盖或破损或下陷的情况时，不少市民会拨打110和12345市政府热线来反映情况。

据12345工作人员介绍，如果接到市民反映的井盖损坏丢失、窨井下陷等相关情况，他们会立即转到产权管理单位，请这些单位派人到现场查看，并负责维修。不过有时候对于一些老旧的窨井，以及一些废弃的无主之井，根本找不到管养单位。那么，工作人员会逐一通知排水、供电、联通等部门，到现场察看。如果仍无法判断属于哪个部门，将会集中在交办会上集中进行解决。

无主窨井盖伤人 谁来负责是个问题

像窨井这样的市政基础设施在日常使用以及养护和维修的过程中，如果给他人造成伤害，责任应该由谁来承担呢？

王学剑律师事务所的严海霞律师认为，如果被侵权人对损害事实的发生有过错，法律规定可以适当减轻侵权人的责任；如果损害是由除了受害人和市政设施的管理人以外的第三人造成的，那么由实际侵权人来承担损失赔偿责任；对于窨井等地下设施造成他人损害，管理人不能证明尽到管理职责的，应当承担侵权责任。这也是司法实践中，比较常见的一类侵权损害赔偿纠纷。

不过，对于无主的、废弃的窨井盖，伤者往往由于找不到责任人，很难维护自己的权益。

(记者 胡四荣)

花3800元，新零件被当成老化零件更换

进4S店修车时，有权索要被换零件

本报讯 花了3800元换了“老化”的汽车零件，回去一查，在4S店换掉的竟然是刚换不久的新零件。近日，这起“狸猫换太子”事件让消费者骆先生感到异常气愤，并向工商部门投诉。

前不久，消费者骆先生将车送至镇江一家4S店进行维修。修理时，工作人员告诉他，汽车上的某个零件老化了，需要进行更换。考虑到事关出行安全，骆先生同意对零件进行更换，共花费3800元。回家后，细心的骆先生想上网查询一下更换的零件，却惊讶地发现更换的零件是自己两个月前刚刚换过的新零件。因为4S店工作人员对零件的名称换了一种叫法，让骆先生没有反应过来这是同一种东西。骆先生认为店方存在欺诈行为，要求店方换回自己原来的零件，并退

还工时费和零件费，店方却不同意全部退款。气愤之下，骆先生向工商部门进行了投诉。

接到投诉后，润州工商工作人员当即前往现场了解情况，证实骆先生所述属实。经过调解，4S店为骆先生更换了原有的零件，并将更换费用退还给了骆先生。骆先生对处理结果表示满意。

工商部门提醒广大消费者，随着汽车消费的日益增加，汽车修理纠纷也越来越多。消费者在购买汽车后，应尽量多了解自己所购汽车的基本知识，对汽车的零部件也要有个大致了解。面对维修店要增加的维修和更换项目，消费者应多留个心眼，仔细看清维修清单内容，也有权索要更换后换下来的旧零件。

(朱倩倩 范海罡)

公交车撞死骑车女子 驾驶员被“判一缓一”

本报讯 日前，在学府路和智慧大道交叉路口，一辆公交车在没有方向指示灯的交叉路口右转弯时，未让直行车辆先行，将一名骑电动车女子轧倒，后经抢救无效死亡。京口法院以交通肇事罪判处司机有期徒刑一年，缓刑一年。

“一早我乘坐公交车回家，当这辆车行驶至学府路和智慧大道交叉路口时，公交车右转弯。在转弯时，我听到‘咔嚓’两声响，同时听到了车外有人大声喊叫，好像是说车子撞到人了

……下车后我看到一个中年妇女躺在地上。”当天，一位目击者这样讲述当时的情景。

事故发生后，驾驶员赵飞立刻报警，并在现场等候民警。受害人因受伤严重，不久便离开人世。赵飞说：“转弯的时候，我也看右后视镜了，但只看到绿岛的前面一个环卫工人在打扫路面，没看到这辆电动车，当右转弯快要结束时，才从后视镜看到电动车，但已经来不及了。”(文中人物均为化名)

(王旭 宋同鑫 胡四荣)



醉酒男子骑车摔倒 众市民热心相助

前晚，一醉酒男子骑车在市区金山桥附近的慢车道上摔倒，脸部大面积擦伤，周围素不相识的市民立刻伸出援助之手，有人拨打110、120救援电话，有人站在该男子周围提醒骑车人绕道行驶，众人合力将男子搀扶起来。120急救车赶到后，该男子拒绝救治，急救人员一直等到其家人来到并交代有关事项后才离开现场。

(石小刚 摄影报道)